

非盟的思考与峰会的声音—— 非洲国家追求正义和公平的呼声日渐高涨

第38届非洲联盟(非盟)峰会15日至16日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的非盟总部举行。作为发展中国家最集中的大陆、全球南方的重要力量,非洲国家在本次峰会上除发出传统的关于团结、一体化建设等声音外,更传递出关于独立自主、纠正历史不公等属于非洲的时代思考。

“通过赔偿为非洲人和非洲人后裔伸张正义”,本届非盟峰会设立这一主题意味深长。联合国秘书长古特雷斯在峰会开幕式上表示,非洲人在历史上遭遇了殖民主义、奴隶制、种族隔离和歧视等不公,本次峰会重点讨论如何纠正历史不公,这对非洲大陆和非洲人的发展至关重要。

第二次世界大战结束后,非洲等第三世界国家相继实现独立和发展,但西方殖民主义带来的深重苦难远未消除。联合国非洲经济委员会执行秘书克拉韦尔·加泰特说,跨大西洋奴隶贸

易和殖民主义剥夺了非洲人民的资源和尊严,并导致全球金融体系、贸易结构和治理机制中持续存在不平等现象。联合国环境规划署数据显示,非洲大陆拥有世界30%的矿产储量。然而,据联合国数据,非洲占全球贸易不到3%,占全球制造业产出19%,仍处于全球价值链底端。几个世纪以来,非洲的财富推动了西方国家的繁荣,而非非洲人民却依然身处贫困。对此,加泰特说,真正的赔偿,意味着非洲的资源必须首先为非洲服务,在非洲国家建立加工厂,延长产业链。

埃塞俄比亚的斯亚贝巴大学教授、曾任非盟经济顾问的科斯坦蒂诺斯·贝尔胡特斯法在接受新华社记者采访时指出,非盟要求西方殖民者赔偿的做法是“勇敢和值得赞扬的”,这显示出非洲各国在国际舞台上的团结。

峰会期间,与会各国领导人围绕非洲大陆自由贸易区、非洲公民签在非

洲大陆内自由活动、建立非洲信用评级机构等话题展开讨论,非洲人以非洲方法解决非洲问题的决心愈加坚定。

非洲大陆自由贸易区将创造更多就业机会,增加国民收入,为非洲大陆人口带来更多发展机遇。非洲将作为一个整体加速工业化进程,提升全球竞争力和吸引力,更好地融入世界经济。

截至目前,非盟55个成员中已有47个成员批准了《非洲大陆自由贸易区协定》,越来越多的免税出口业务正在各国之间进行,货物流通正变得更加自由。世界银行预测,到2035年,《非洲大陆自由贸易区协定》将使3000万本地人摆脱极端贫困,令非洲收入增加4500亿美元,使非洲总出口量增加近29%。

有分析指出,西方主导的国际评级机构在评估对非洲国家主权风险时存在偏见。在西方评级机构评估下,尽管非洲不少国家经济基本面良好,但却背负着“高风险”标签。这些标签推高了

借贷成本,抑制了投资,使非洲经济陷入债务周期,给非洲国家带来不公。随着非洲大陆持续向经济一体化迈进,发展韧性不断加强,成立一家属于非洲自己的信用评级机构迫在眉睫。

由本次峰会可见,非洲国家追求正义和公平的呼声日渐高涨,要求曾经的殖民者公开承认给非洲人民带来不公、向非洲国家支付赔偿、归还土地和文物、改变不平等诉求,正在刻画非洲对新一轮觉醒的思考。

“当今世界正变得越来越危险,越来越复杂,因此我们需要团结非洲国家和全球南方国家,建立一个更加多元化的世界。非盟和非洲国家正越来越多参与到二十国集团、金砖合作机制等国际多边机制当中,体现出非洲不断增强的影响力。”尼日利亚前外长易卜拉欣·甘巴里说。

新华社记者 刘方强 王琪
(新华社亚的斯亚贝巴2月16日电)

迪拜去年接待中国旅客数量同比增长31%

新华社迪拜2月17日电(记者温新年)阿联酋迪拜经济和旅游部日前发布数据显示,2024年到访迪拜的中国旅客总计824万人次,同比增长31%。根据最新数据,去年到迪拜旅客总数达1872万人次,同比增长9%,创历史新高。

为推动旅游业发展,迪拜经济和旅游部在全球60多个国家进行有针对性的推广,与3000多家国际合作伙伴合作推出多样化的旅游产品。针对中国游客,迪拜相关部门积极推广便利支付

服务、提升中文导览水平,并在春节期间推出“灯光秀”、派送红包等庆祝活动,提升中国游客的旅行体验。

数据显示,近年来迪拜旅游相关设施开发有力推动了旅游业增长。截至2024年底,迪拜共有832家酒店,其中大批新开业的高端酒店为游客提供了更多选择。去年,迪拜酒店平均入住率达78.2%。另外,迪拜政府也在持续加大基础设施投资,包括阿勒马克图姆机场扩建、地铁蓝线等项目可进一步提高城市交通便利性。

《哪吒2》杀入北美周末票房前五

新华社洛杉矶2月16日电(记者高山 谭晶晶)根据美国康姆斯科分析公司的数据,中国动画电影《哪吒之魔童闹海》(简称《哪吒2》)本周末杀入北美周末票房榜前五。《哪吒2》周末三天预估票房收入达721万美元,创下近年来中国国产电影北美首周末票房最高纪录。

《哪吒2》由华人影业有限公司负责海外发行。据了解,自北美当地时间2月14日起,《哪吒2》在北美770多间影院同步上映,受到广泛关注。预售票房和排片量均创下该地区近20年华语影片新纪录。

网络平台数据显示,《哪吒2》仅首周末票房就超越了近年来包括其前作《哪吒之魔童降世》(约370万美元)以及《流浪地球》(约597万美元)等在内的国产热门影片的北美票房。

康姆斯科分析公司是北美电影票房的权威数据分析公司之一。该公司著名电影票房专家保罗·德加拉贝迪安在本周数据公布后,对新华社记者

称赞《哪吒2》为“全球票房大片”。他说:“这部精彩绝伦、制作精良的动画电影在全球票房上大获成功,获得了广泛报道,并赢得了令人惊异的评论,这让它名列当前北美影迷必看电影榜单的最前列。”

德加拉贝迪安指出,《哪吒2》仅仅在数百家北美影院上映就能冲到第五位,殊为不易。本周北美票房冠军为漫威新片《美国队长4》,该片在北美4105间影院上映,票房收入预估为8850万美元。周排名第二的《帕丁顿熊3》预计收入1300万美元,上映影院数达3890间。

康姆斯科分析公司当日公布的数据显示,《哪吒2》已经连续三周登顶全球周末票房冠军。

北美影视行业媒体也关注到《哪吒2》成为第一部闯入全球影史收入前20的非好莱坞影片,并预测随着票房继续攀升,《哪吒2》很可能超过《头脑特工队2》登顶全球动画电影票房榜首及闯入全球影史收入十强行列。

援助医疗

2月14日,在位于埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的蒂鲁内什-北京医院,中方骨科医生尚晨光与当地医生一起查房。

中国第25批援埃塞俄比亚医疗队于2024年5月抵达埃塞俄比亚,在首都亚的斯亚贝巴的蒂鲁内什-北京医院开展援外医疗任务。

新华社记者 韩旭 摄



特朗普称将“很快”同普京会晤

新华社华盛顿2月16日电(记者邓仙来)美国总统特朗普16日称,他将“很快”同俄罗斯总统普京在沙特阿拉伯会晤。

特朗普当天在佛罗里达州西棕榈滩对媒体说:“没有确定时间,但可能很快。”

有记者追问两人会晤是否将在本月举行,特朗普没有直接回答,只是重复“很快”,称美俄团队正就此进行商谈。

关于此前与普京通话事,特朗普说:“我们谈了很久,谈得很艰难”,美国中东问题特使威特科夫也同普京进行了约3小时的会谈。

特朗普称,普京想要“很快”结束俄乌冲突,乌克兰总统泽连斯基也有结束冲突的意愿。

当记者询问泽连斯基是否将参与乌克兰问题谈判时,特朗普回答:“是的,他将参与。”

针对美国副总统万斯所谓不排除通过军事手段促俄和谈的言论,特朗普说:“我不知道这是否是他说过的话。”万斯此前在社交媒体上说,他的话被美国媒体歪曲。

近期,特朗普先后与普京、泽连斯基通电话,并表示美俄双方同意就结束俄乌冲突进行“紧密合作”,派遣各自团队“立即开始谈判”。

北美汽车供应链的关税加征之困

2025年加拿大国际车展于14日至23日在多伦多举行,车展主要展出美国汽车品牌的最新车型。记者在现场看到,参观者不少,各类汽车价格也没有大幅调整。但平静的表象之下,美加两国加征关税引发的忧虑暗流涌动。

2月1日,美国总统特朗普签署行政令,对进口自墨西哥、加拿大两国的产品加征25%的关税。同一天,加拿大宣布将对价值1550亿加元(1美元约合1.45加元)的美国产品加征25%的报复性关税。双方随后同意关税措施暂缓至少30天实施。

加拿大汽配业参展商凯文在接受记者采访时说:“美国加征25%的关税不合理。你(美国)加征25%的关税,我们就去世界其他地方,就这么简单。”

相比于汽车配件服务商“船小好调头”,但为汽车品牌承担配件加工和整车组装的加拿大汽车行业一时却难以斩断与美国的联系。

加拿大和美国长期共享紧密结合的汽车供应链。加拿大汽车行业高度依赖美国市场。通常年份,加拿大约80%的汽车零部件和整车销售额都来自对美出口。

在美销售的许多美国品牌汽车,如雪佛兰、克莱斯勒和道奇等都在加拿大组装。根据加拿大汽车制造商协会数据,2023年加拿大组装了超过150万辆汽车,大部分销往美国。

该协会警告:“美方宣布的关税措施对高度一体化的北美汽车供应链产生了直接的负面影响。对汽车和零部件加征关税将减少北美汽车产量,提高汽车价格,并导致北美大陆的制造业工人失业。”

行业分析师估计,如果25%的关税实施,美国每辆新车价格可能会上涨至少6500美元。

专家指出,尽管加拿大拥有繁荣的汽车零配件制造和整车组装业,但行业已形成南北向(美国与加拿大之间)的整合模式,加拿大单独生产汽车并不现实。加拿大或将加强东西向贸易通道,打破国内贸易壁垒,利用与亚洲和欧洲的自由贸易协定来拓展美国以外的市场。

另一方面,专家也谈到,美国汽车行业使用的铝大约90%来自加拿大魁北克,缺少替代品。如果没有加拿大汽车上游产业的支持,美国汽车行业或将陷入困境。

新华社记者 林成
(新华社渥太华2月16日电)

德国大选:政党分歧深 组阁难度大

德国计划于23日举行新一届联邦议院选举,以确定新任总理人选。16日,德国社会民主党(社民党)总理候选人、现任总理朔尔茨同基督教民主联盟(基民盟)领导人默茨、绿党籍副总理哈贝克以及德国选择党领导人魏德尔举行电视辩论,围绕民众关心的移民政策、经济发展等热点议题“交锋”。

分析人士认为,目前默茨所在的基民盟和基督教社会联盟(基社盟)组成的中右翼最大在野党联盟支持率大幅领先,有望胜出。但四位候选人的激烈辩论反映出,德国各政党在移民、经济等热点议题上分歧明显,无论谁胜出都将面临组阁难题。

安全问题。据德国内政部统计,近几个月来,德国已发现约8万起非法入境事件,逮捕约1900名人口贩运者。

联盟党主张对非法移民采取更强硬立场。在辩论中,默茨批评朔尔茨政府打击非法移民力度不够,驱逐人数太少。不过,默茨也有自己的“烦恼”:他此前提出的包括长久进行边境管控、驱逐难民等移民收紧政策引发争议。他提出的一项反移民动议在联邦议院获得一些极右翼德国选择党议员支持,被视为打破了德国传统主流政党不与极右翼政党合作的“政治防火墙”,在德国多地引发抗议。

另外,魏德尔在辩论中说,德国国内安全受到威胁,国家失去控制,这是德国人民不再希望看到的。而哈贝克则为移民家庭团聚辩护,并辩称这与非法移民无关。

点。近年来,受地缘冲突、能源危机等影响,德国陷入持续高通胀,外需疲软冲击工业出口,德国经济整体呈现低迷态势。在辩论中,候选人们纷纷大力攻击对手在经济和金融政策上的立场。

朔尔茨与哈贝克指责默茨所在的联盟党以及德国选择党推行不公正的税收政策,试图通过减税为高收入人群“减负”,且这些计划并未得到资金支持。哈贝克将默茨的政策称为“巫毒经济学”,指其不明智且自相矛盾。

默茨则批评朔尔茨和哈贝克领导的德国政府在应对本国经济增长疲软上不力,推出的供应链法案及关闭核电站等措施严重阻碍德国经济发展,加速德国经济衰退。

德国联邦统计局数据显示,2024年德国国内生产总值比上一年实际下降0.2%,连续第二年负增长。德国媒体认为,德国经济连续两年出现负增长,德国引以为傲的钢铁、汽车企业纷纷破产,裁员,民众当下需要的是一个能够带领德国经济走出困境的政党。

盟党排名第一,支持率为29%;德国选择党和社民党分别以20%和16%的支持率排名第二和第三;绿党支持率为14%。

德国主流媒体认为,默茨所在的联盟党有望在23日的大选中胜出,但由于其支持率未超过50%,则需要与其他政党组建联合政府。

德国国际关系学者埃伯哈德·桑德耐德认为,鉴于默茨多次声称不会与德国选择党合作,所以目前大概率会形成“联盟党+社民党”或“联盟党+绿党”两种政府架构。桑德耐德认为,“倘若联盟党与绿党联合组阁,可以预见,新政府将像朔尔茨如今领导的‘红绿灯联盟’一样,因政党间无止境的争吵而最终破裂”。

也有专家认为,默茨此前曾公开表示出任总理后会取消朔尔茨政府的部分政策,这给“联盟党+社民党”政府的组建增加了难度。同时,德国传统主流政党间一直保有维持政治稳定的默契,但默茨在收紧移民政策时拉拢极右翼政党的做法破坏了这种默契,导致政党间妥协意愿下降、裂痕增多,恐将为后续政府组建蒙上阴影。

新华社记者 邵思聪 李超
(新华社柏林2月17日电)

各打“移民牌”

过去一年,德国发生多起与移民相关的袭击事件,刺痛民众神经,加剧德国社会对移民的不满,令移民政策成为本届大选中不能忽视的话题。

在16日的辩论中,各候选人都力图表现出在移民问题上“有所作为”。朔尔茨提到,他所领导的德国政府已将首批非法移民遣返回阿富汗,他已将德国边境管控措施延长6个月至今年9月中旬,以应对国内日益增长的非法移民和

互批经济政策

经济问题是选民关注的另一个重

组阁难度大

德国福沙舆论调查所17日发布的民调显示,各大政党或政党联盟中,联



这是2月15日在墨西哥科阿韦拉州彼德拉斯内格拉斯市的一家移民收容所拍摄的移民。

彼德拉斯内格拉斯是位于墨西哥东北部边境的一座城市,与美国得克萨斯州伊格勒帕斯市隔格兰德河相望。一些来自拉美国家的移民长途跋涉抵达这里,通过避难预约系统申请合法进入美国。1月20日该系统关闭后,不少移民滞留在收容所,陷入茫然与等待。

新华社记者 李梦馨 摄

关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

经营范围以批准文件为准。

批准日期:1995年10月27日

机构住所:安徽省安庆市怀宁县城天盟青桐湾10号楼

机构编码:R0005S334080004

机构名称:交通银行股份有限公司安庆怀宁支行

业务范围:许可该机构经营银行业监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,

经营日期:2025年1月21日

流水号:01132287

经国家金融监督管理总局安庆监管分局批准,交通银行安庆怀宁支行迁址并换发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告: